

# ЮННАТЫ В ЗАПОВЕДНИКЕ-2

## Негусьяхская хроника

В конце лета целую неделю ребята из Сургутской станции юных натуралистов провели в Юганском заповеднике (об этом писали в «Вестнике», в №38). Чего только не пришлось ребятам пережить — и преодоление болот, где ноги вязли по колено, и проверку «ловчих заборчиков», и копанье канавок для учета мышевидных грызунов...

Вот какие впечатления от работы и отдыха у них получились (публикуются в сокращении).

### День первый — День заповедника

**ВЕСЕЛЫЕ**, чуть недоспавшие, мы прибыли на станцию юных натуралистов с огромными сумками и большим запасом хорошего настроения. В 9 часов загрузили сумки и коробки с едой в автобус и поехали на вертолетную площадку...

В заповедник прилетели в обед. После обеда пошли на экскурсию в лес. Мы наблюдали за птицами, осматривали норки разных зверей, растения, деревья. Видели остромордую лягушку, серую жабу. И еще — сибирского углозуба, он был таким маленьким, хрупеньким. Нам показали, как определять и кольцевать птиц, промерять их и записывать данные в большой журнал.

На реке Негусьях научились грести веслами и управлять лодкой.

Вечером на втором этаже дома разложили спальные. Перед сном дружно посмеялись и порадовались — вот оно, то прекрасное место, о котором мы все так долго мечтали.

Юля ГАЛАНИНА.

### День второй — День Нептуна

**ПРОСНУЛИСЬ** в 6 утра — все, а не только я, вечный дежурный по костру, воде и дровам... Наш повар Марина Валентиновна приготовила детсадовскую кашу-малашу, не без огромной помощи сегодняшних дежурных Танюши и Юлечки. Кстати, Таня эту кашу не ела — странно, почему?

После завтрака гидрогеологи занялись слегка затянувшимся разбором собранных накануне проб в местных водоемах. Орнитологи, в частности, Юля и я, — обработкой отловленных птиц. Зоологи (не без моей помощи) копали канавки для отлова мелких грызунов.

Была в этот день весьма интересная водно-лодочная экскурсия. Таня и Юля, посчитав, что справятся без моей помощи, отправились кататься по



реке. Я же, сидя в другой лодке, стоявшей около берега, пожелал им: «Чтоб вы утонули!» И они, наконец-то разобравшись, кто из них будет прируливать к берегу, стоя в лодке и толкая друг друга, перевернули лодку и упали в воду, визжа и крича. Я, видя это и ругаясь, снял куртку и прыгнул в воду. Потом мы узнали, что температура была 15 градусов...

Максим ГОРОБИЙ.

### День третий — День дождя

**СЕГОДНЯ** встали в 7 утра, дружно умылись. Орнитологи проверили сети. Позавтракали и пошли в лес.

Перед уходом Юлия Анатольевна заглянула на второй этаж, увидела наши разбросанные носки и, разозлившись, сказала: «Если я увижу валяющиеся носки, то сожгу их на костре». Почти все носки исчезли, кроме трёх штук...

Экскурсия была вокруг квартала №90. Мы остановились около деревьев с нарисованными цифрами, нам рассказали, зачем это делается.

Видели огромный кедр, в три детских объёма, — ему примерно 400-500 лет. Нам показали дёрен белый — кустарник. Если потереть листья руками, а потом ладошки приложить к щекам, будет сильно жечь (драть) — отсюда и название.

Видели пару муравейников. Евгений Григорьевич рассказал нам, что если муравьи не работают и на поверхности их почти нет, дождь будет продолжительным. Так и оказалось: дождь, который пошел в начале экскурсии, не кончался до самого конца.

Иван СМОРЧКОВ.

Продолжение следует.